

传达爱与善良的力量

市少儿图书馆做好少儿阅读服务

本报记者 宣伟 本报通讯员 王晓丽

少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。在“六一”国际儿童节到来之际,市少儿图书馆策划了一系列的活动,传达爱与善良的力量,倡导让新时代中国儿童成长为有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗的好少年。

图书馆×蒲蒲兰绘本馆=IP梦幻联动

很多人见过绘本里一只丑萌的霸王龙,以及一只从蛋壳而出就跟在霸王龙后面的小甲龙。没错,这就是著名绘本作家宫西达也先生的“恐龙系列绘本”。2024年,正值宫西达也恐龙系列畅销书《你看起来好像很好吃》创作20周年,市少儿馆为小读者们特别呈现“图书馆×蒲蒲兰绘本馆IP梦幻联动”,通过授权举办宫西达也恐龙mini书展、“恐龙系列绘本”亲子共读、手工制作等活动,给读者提供丰富的体验。

家长何瑾说:“我儿子特别喜欢霸王龙系列的绘本,我家买了4本都翻烂了。今天带着孩子一起参加这个mini书展活动,孩子特别开心。”

据了解,本次“六一”联动活动将从6月1日持续到6月16日,少儿馆内提供《你看起来好像很好吃》20周年纪念章打卡点,欢迎各位“恐龙迷”到馆阅读和打卡。

图书馆×新证首发=新卡“心”启程

“图书馆的新证好好看!”“六一”当天,市少儿馆为京河路幼儿园280位小朋友办理了新借阅读证,成为新证的第一批使用者。

据了解,少儿新版借阅读证于6月1日开始办理,3周岁至12周岁少儿新读者可由监护人持其有效证件(身份证、户口本或医保卡均可)办理借阅读证。新款借阅读证是馆员用心设计,以动物为主题,画面充满童趣;借阅读证背面印有使用规则、开放时间及咨询电话,方便读者借书和咨询。

作为“从小爱场馆”的服务之一,市图书馆常年为幼儿园和小学提供集体借书服务,鼓励大家使用图书馆的书籍资源,多读书、读好书、善读书。欢迎还没有少儿证的小朋友赶快来办理,开启一场书香“心”旅程!

图书馆×新书专架=书香伴成长

阅读滋养心灵,书香点亮人生。为了营造良好的阅读氛围,市图书馆少儿馆推出主题为“童享书香”的新书专架,其中有小学生非常喜欢的《神探迈克狐》系列丛书、《猫和老鼠》系列丛书、《汤小团漫游中国历史》系列丛书和其他儿童文学书籍,还为幼儿小读者们上架了宫西达也恐龙系列绘本、情绪管理类绘本和经典故事类绘本等共600余册。

据了解,一直以来,少儿馆通过定期推出各类主题新书专架,便于小读者们第一时间了解到馆新书的情况,并配套举办阅读推荐、陪伴计划、手工制作等社教活动,让小读者和家长更好地参与阅读,激发孩子的阅读兴趣,引导孩子爱上阅读。

图书馆×志愿者=弘扬爱与奉献

“哥哥,我想找沈石溪老师的书。”“跟我来,我带你去书架。”6月1日,来自红旗小学四年级的妮妮在少儿馆内想找书,江科海洋工程学院的小于立即为她引路查找。

为弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,江科大志愿服务团队的10余位同学在“六一”儿童节到来之际,在少儿馆进行了志愿服务。在阅览室、服务台、书架旁出现一个默默付出的身影。他们走进图书馆,帮助馆员为读者营造良好的阅读环境,提供舒适便捷的借阅体验,弘扬爱与奉献精神。

新一季“江豚瓶”计划启动 环保小卫士接力“绿色共成长”

本报讯(单杉 李媛)“长江大保护,绿色共成长”活动已经连续举办6年,首批环保小卫士临近毕业。6月1日上午,市红旗小学新一批环保小卫士来到征润州水源地保护区,从上一批学生手中接过环保勋章,接力“绿色共成长”。

活动一共持续12年,活动当天,两批小卫士完成“新老交替”,颇具传承意义。“我从一年级开始参加活动,马上就要毕业了,6年里我学到很多保护环境的知识,未来我还会呼吁身边更多的人一起保护环境。”6年来,环保小卫士们茁壮成长了不少,和他们共同成长的,还有长江生态环境。

参观完征润州水源地保护区后,在环保专业人员及教师的指导下,环保小卫士们来到长江边,采集水、空气、土壤样本。“挖土啦,我要多挖一点。”第一次参加活动的小卫士很是兴奋,他们拿着一个个“江豚瓶”,把水气土样本放入瓶中。活动结束后,样本将会送往专业检测机构进行检测,结果将被绘制成一张变化曲线图,该曲线也将反映出镇江的环境变化。

随着首批环保小卫士毕业,我市近年来环境保护成果也交出了一份人民满意的答卷。市自来水有限责任公司制水分公司副经理王军介绍,长江大保护以来,征润州水源地原水水质色度、浊度等感官性指标得到明显改善,经环保部门检测,水源口水质58项指标均达标,达到地表Ⅱ类水水质标准。

记者了解到,这样的活动将引导孩子、家庭、学校、社会形成可持续绿色生活方式。未来,我市生态部门将联合多家单位举行此类活动,不断扩大活动影响力,打造有江苏生态特色的全流域保护长江宣传品牌。

随着首批环保小卫士毕业,我市近年来环境保护成果也交出了一份人民满意的答卷。市自来水有限责任公司制水分公司副经理王军介绍,长江大保护以来,征润州水源地原水水质色度、浊度等感官性指标得到明显改善,经环保部门检测,水源口水质58项指标均达标,达到地表Ⅱ类水水质标准。

记者了解到,这样的活动将引导孩子、家庭、学校、社会形成可持续绿色生活方式。未来,我市生态部门将联合多家单位举行此类活动,不断扩大活动影响力,打造有江苏生态特色的全流域保护长江宣传品牌。

记者了解到,这样的活动将引导孩子、家庭、学校、社会形成可持续绿色生活方式。未来,我市生态部门将联合多家单位举行此类活动,不断扩大活动影响力,打造有江苏生态特色的全流域保护长江宣传品牌。

“镇江造”儿童安全座椅 迎来出口“小高峰”

本报讯(杨超 陶立波)儿童乘车安全一直备受家长们的重视,在带孩子出游时,儿童安全座椅已成为许多家长必备的必需品。5月29日,南京海关所属镇江海关对1020件出口儿童安全座椅实施现场查验,确保产品安全高效“扬帆出海”。这是“六一”国际儿童节前我市口岸出口该类货物迎来“小高峰”的缩影,5月以来镇江海关已监管出口儿童安全座椅8096件。

在江苏安用座椅科技有限公司,工人们正在打包即将出口的儿童安全座椅,企业负责人李霞表示:“近年来,我们的儿童安全座椅出口量保持稳定增长,儿童节前是我们的产品交付旺季。海关指导我们应用‘提前申报’便利措施,通关时间缩短,目前我们出货安排紧凑,订单执行效率有保障。”

针对企业在出口高峰期的实际需求,镇江海关加强政策宣讲和培训,确保企业掌握最新出口政策,提前对接及时掌握出口计划,开辟出口查验“绿色通道”,对出口儿童安全座椅实行预约查验,随到随查。据统计,今年以来镇江海关监管出口儿童安全座椅累计出口价值121.75万美元。

在保障高效通关的同时,镇江海关指导企业强化产品质量安全管理,帮助完善“全过程”质量管控和自检自验,助力产品通过ECE R44/04等安全认证。同时,聚焦自主品牌发展诉求,定期面向企业开展知识产权海关保护培训,提升企业维权意识,助力国产儿童安全座椅走向更大的世界舞台,守护儿童乘车安全,让童梦在旅途精彩绽放。

吕城镇老干部党支部 21年资助困境儿童500余名

本报讯(黄宁钰 赵志忠 姜锁平 余其)阳光润心,快乐成长。5月31日,丹阳市吕城镇老干部党支部的老干部们如约而至,走进丹阳市吕城中心小学,为困难家庭的孩子们送来节日的祝福和实实在在的关爱。吕城中心小学负责人表示:“我们非常感谢老干部们的付出和贡献,这些爱心物资,不仅改善了困难家庭孩子们的学习条件,更让这些孩子们感受到了党的温暖和社会的关心。”

据了解,自2003年起,吕城镇老干部党支部开展的“六一”儿童节关爱

儿童成长捐助活动已持续了21年,累计资助吕城中心小学困境儿童500余名。与此同时,吕城镇老干部党支部还呼吁社会各界关注教育事业的发展,关心孩子们的成长。在吕城镇老干部党支部的倡议下,该镇入党积极分子纷纷响应,他们踊跃参与志愿服务,加入爱心捐助活动,用爱心和善举,为全镇家境困难的儿童撑起一片爱的天空。

活动中,吕城中心小学还举行了“乐读力行 童心飞扬”——庆“六一”表彰大会和文艺演出活动。

享童真童趣 乘梦想远航

本报讯(许诺 梁继业)近期,京口区各中小学、幼儿园结合自身校园文化特色,开展了形式丰富多彩、内容充满创意的庆“六一”活动,让孩子们在自己的节日里收获快乐与精彩,留下美好的童年回忆。

浸润传统文化。为增强孩子们的民族自豪感与文化自信,桃花坞小学以“丹青流韵”为主题举行“六一”书法文化节。孩子们集体吟诵《百家姓》,现场用篆书书写、拓印自己的姓氏。京口区实验小学举行庆“六一”校园京剧节活动,孩子们用热情洋溢的表演,将京剧的前韵味与魅力展现得淋漓尽致。滨江幼儿园以“六一遇上端午”为主题开展双节同庆活动,孩子们跟着老师一起包香甜可口的粽子、制作驱蚊安神香囊、煮煮别致的花草蛋、编织祈福纳吉的五彩绳。

传承红色基因。中山路小学开展“走进军营,强军筑梦”主题体验活动,让孩子度过一个特别的“六一”儿童节。敏成小学携手京口区特教中心共

同开展“醉美缤纷艺术节暨特融合活动”,学校的孩子们与特殊孩子们合唱红色歌曲,抒发爱国之情,传承红色基因。学府路小学一年级的新少先队员从解放军战士手中接过象征传承与希望的红领巾,扮演起“小战士”,跟着教官们进行模拟军事训练,锻炼身体素质,培养坚韧意志,放飞“红色梦想”。

尽享童真童趣。红旗小学总校、分校联动,将庆“六一”活动与学校的艺术节相结合开展庆祝活动。孩子们佩戴着自己亲手制作的笑脸饰品,抽取幸运签领取笑脸气球,在展牌上手绘笑脸。学校还开设了爱心义卖跳蚤市场,为校园注入满满的正能量。江科大附小举行“乐·探·创”“六一”科技游园会,孩子们在老师的指导下开展科技模型竞赛,用自己制作的模型互相PK。京河路幼儿园举行“COSPLAY 奇幻六一”活动,孩子们把自己打扮成最喜欢的卡通人物,感受这些角色的性格魅力,品味在童话世界中的奇思妙想。

消防知识沁童心 共筑安全防火墙

本报讯(孙晨飞 马丽 殷瑞琦)为了提高青少年消防安全防范意识,普及青少年消防安全知识,增强青少年社会实践能力,6月1日,润州区和平路街道桃园社区党委联合共建单位发改委开展“消防知识沁童心 共筑安全防火墙”活动,组织辖区党员、群众、青少年走进市消防救援支队南徐大道特

勤站,过了一个别样的“六一”儿童节。桃园社区负责人介绍,此次活动让孩子们在寓教于乐中掌握消防知识,进一步提高了他们的消防安全意识和自救自护能力。社区将通过开设消防课堂、消防演练等宣传方式,在青少年心中播撒消防安全的“种子”,全力构筑社区消防安全“防火墙”。

织爱行动 助她“童”行

本报讯(江涛 林兰)近日,京口经开区(谏壁街道)月湖社区联合经开区江苏银行、经开区(谏壁街道)未成年人保护站、“新农人”代表等,赴镇江市第十中学、谏壁中心小学,开展“织爱行动 助她‘童’行——‘六一’儿童节 送爱心进校园”活动。

此次活动,旨在营造关爱困境儿童的浓厚社会氛围,让孩子们在关爱的阳光下健康、快乐地成长。爱心人士向困境儿童送上了书包、文具、水果、绿植等物品。“作为一名受资助学生,我深切感受到来自社会各界无微不至的关怀和呵护,倍感温暖。我一定努力学习,成长为对国家有贡献的人。”受助学生代表袁同学说。

值得一提的是,月湖社区“二妹子”志愿服务队一直持续关注困难学生,连续两年开展走访慰问活动。“二妹子”志愿服务队队长黄阿姨说:“希望那些受到帮助的孩子通过自己的努力,有个美好的未来,并在自己有能力的时候,去帮助更多需要帮助的人,将爱心传递下去。”

下一步,月湖社区将继续凝聚各方力量,为困境儿童办好事、办实事,让身处困境的儿童们切实感受到党的温暖和社会各界的关爱。



玖拾向繁花

6月1日,市实验幼儿园“玖拾向繁花”庆典暨“实”在有点艺思”建国九十周年画展在津津津举行。市实验幼儿园诞生于1934年,当时名为江苏省立镇江实验小学幼稚园,1992年更名为京口幼儿园,1996年更名为“京口实验幼儿园”,2004年,正式更名为“镇江市实验幼儿园”。

义卖献爱心

6月1日,市伏山美地幼儿园的孩子们在老师的带领下开展了丰富多彩的“六一”活动,其中,“六一缤纷跳蚤市场”最受大家的欢迎,孩子们将平时看过的书、一些不玩的玩具和文具搜集起来进行义卖,在这个过程中初步参与商品买卖,感受活动的快乐。

凌莉 陈婷婷 摄影报道

认识中药材

6月1日上午,句容市人民医院(江苏省人民医院句容分院)组织12名职工子女走进药剂科,参与“安全用药,娃娃抓起——药房开放日”安全用药科普活动,让孩子们参观西药房和中药房,辨认常见中药材,通过寓教于乐的方式,庆祝“六一”。

宋亚君 摄影报道

童心向未来

日前,丹徒区恒太绿洲幼儿园举办了以“成长在绿洲 童心向未来”为主题的“六一”园庆日活动。通过线上直播,孩子们以街舞、国风舞、戏曲表演等多种形式,传承中华之美,用一场精彩纷呈的演出欢度“六一”儿童节,共庆幼儿园8岁生日。

梅清 孙娜 朱诗昕 摄影报道

传承武术精髓 欢度别样“六一”

本报讯(朱秋霞)为弘扬和传承中华传统体育文化,庆祝“六一”国际儿童节,6月1日上午,我市多家爱心企业联合开展“六一”国际儿童节公益活动,组织武术萌娃们来到南山长寿养老院,为老人们送上武术表演,度过一个意义非凡的节日。

活动现场,来自坤仑武术馆的萌娃们列队整齐,精神饱满,他们以响亮的口令、有力的出拳、标准的动作成为养老院里一道亮丽的风景线。一招一式彰显武术的神韵气度,也展现出新时代中国青少年的精气神。随后,小朋友们还为老人们打扫卫生、按摩、表演自己拿手的歌曲舞蹈,养老院里充满着欢声笑语。

萌娃们不仅给爷爷奶奶送上武术表演,还带来了新鲜的水果。爱心企业果珍多水果有限公司也给老人们送上了水果、大米等慰问品,让老人们感受到关怀和幸福。

陪伴失独老人 欢度快乐节日

本报讯(朱秋霞 万翔)佩戴红领巾、唱儿歌、排排队、吃棒棒糖、玩游戏……“六一”儿童节当天,一群充满童心的“老顽童”们在志愿者们“老师”们的陪伴下迎来了他们的快乐节日。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国、爱人民,鲜艳的领巾飘扬在前胸……”伴随着嘹亮的《中国少年先锋队队歌》,在焦山风景区,近50位失独老人席地而坐,歌声、笑声不断。在这群快乐的老顽童当中,年龄最长的已经83岁,最小的也超60岁。

活动组织者,志愿者张革告诉记者:“我们利用儿童节,组织失独老人欢度别样‘六一’,让他们犹如生命的再次出发,更有利于对失独老人的精神慰藉。”据了解,自2014年以来,金山公益志愿服务总队每年都组织失独老人重拾童趣、共度儿童节,为老人们的晚年生活增添了乐趣。

